

# 教宗公開接見：在運用途徑前，教會需要將人吸引到天主前的心

嬰孩耶穌德肋撒、使徒熱忱的見證是教宗方濟各在公開接見活動的要理講授中論述的主題。這位聖女的聖髑當天在聖伯多祿廣場上展示。教宗宣布將頒布一封相關的宗座牧函。

2023年6月8日

(梵蒂岡新聞網) 教宗方濟各6月7日上午在聖伯多祿廣場主持週三公開接見活動，繼續講解“使徒的熱忱”這一主題。今年是傳教主保聖女小德肋撒誕辰150週年，聖女的聖髑已在羅馬展出，並在當天的公開接見活動中在聖伯多祿廣場上展示。教宗在要理講授中論述了這位聖女的使徒見證，並宣布打算頒布一封關於聖女小德肋撒的宗座牧函。

教宗說，小德肋撒“是傳教的主保，可是她從未出外傳教”。這怎麼解釋呢？她身體孱弱，只活了24年，但她的心“充滿激情，有傳教心火”。“她在日記中提到，傳教是她的渴望，不只是為幾年的時間，而是終生如此，直到世界窮盡”。

“德肋撒是不少傳教士的‘靈性姐妹’，她在隱修院以書信和祈禱來陪伴他們，為他們不斷做刻苦。她不張揚，僅為傳教使命祈禱，就如一架看

不見的馬達，供給汽車得以前行的力量。”

不過，小德肋撒在修會的生活並不容易，“但她以愛和耐心接納一切”，為了教會的益處，尤其為了最遙遠的人“奉獻她的病痛，甚至是判斷和不被理解”。教宗問道，聖女是從哪裡得到喜樂和傳教的力量？教宗於是提到聖女在進入隱修院前的兩段插曲，幫助我們明白上述提問。

第一個插曲是德肋撒14歲時，家中一件令人不悅的事讓她哭泣，但不久後她忘記一切，重新找到喜樂和愛的渴望。“發生了什麼事？在那個夜晚，耶穌為了愛而成了柔弱的人，小德肋撒則成了精神上的強健者，這真是一個奇蹟：瞬間她就走出了自我和自憐的牢獄，開始感受到她所說的‘愛進入內心，需要忘記自己’。”

從那時起，聖女將自己的熱心轉向別人，幫助他們找到天主，而不是為自己尋求安慰。“讓人愛耶穌”成了小

德肋撒每日力求達到的目標，同時也為別人祈禱，“讓他們能夠愛耶穌”。聖女寫道：“我願意救人的靈魂，為他們忘記自己，即使死後也願意救人靈。在天上為塵世行善。”

教宗提到這位里修的聖女在生平中的第二件事，尤其是她對罪人表現出的使徒熱忱。德肋撒得知一個罪犯要被執行死刑，並聽人們說這罪犯不肯得到信德的安慰。於是，聖女開始為罪犯的皈依熱切祈禱，希望看到“懺悔並接受天主仁慈的一個小小記號”。死刑執行了。隔天，德肋撒在報紙上看到，這個罪犯在斷頭台前臨刑時，忽然有了一種靈感，要了一個苦像，口親三次。聖女評論道：“他的靈魂將接受那一位的仁慈判決。”

教宗表示，這“在愛德激勵下的祈禱的力量”正是傳教的馬達。傳教士“不僅是那些走很遠的路、學習新語言的人”，所有在各自處境中做“天主之愛工具”的人都是傳教

士；傳教士乃是“透過自己的見證、祈禱和代禱，竭盡全力”讓人認識耶穌的人。

“這才是使徒的熱忱。我們時常要牢記，勸人改變信仰或強迫人接受信仰是行不通的，憑藉的是吸引人：信仰由吸引力而產生，成為基督徒絕非在人的強迫下，而是受到愛的觸動。教會需要像德肋撒那樣的心懷，將人吸引到愛及接近天主的心，而非首先運用如此之多的途徑、方法和結構，有時這讓我們偏離實質。”

教宗最後請眾人懇求聖女小德肋撒，讓我們蒙受克勝自私的恩典，並祈求代禱的熱情，使更多的人受到這種吸引，認識且愛耶穌。

© ( 梵蒂岡新聞網 )

---

pdf | document generated automatically  
from [https://opusdei.org/zht/article/  
Jiao-Zong-Gong-Kai-Jie-Jian-Zai-Yun-  
Yong-Tu-Jing-Qian-Jiao-Hui-Xu-Yao-  
Jiang-Ren-Xi-Yin-Dao-Tian-Zhu-Qian-  
De-Xin/](https://opusdei.org/zht/article/Jiao-Zong-Gong-Kai-Jie-Jian-Zai-Yun-Yong-Tu-Jing-Qian-Jiao-Hui-Xu-Yao-Jiang-Ren-Xi-Yin-Dao-Tian-Zhu-Qian-De-Xin/) (2026年2月4日)